



## Коммерсантъ: "Убийства предпринимателей оценили посрочно"

Предполагаемого организатора банды нашли в Канаде, его подручных осудили на Ставрополье

В Ставропольском крае завершился процесс по делу банды, члены которой совершили серию заказных убийств местных предпринимателей. В зависимости от степени участия в группировке суд назначил подсудимым от 3 до 23 лет колонии. Известный ставропольский бизнесмен Имали Надуев, который, по данным следствия, стоит за совершенными преступным сообществом убийствами, сейчас находится в Канаде, российские правоохранители намерены добиться его выдачи.

К созданию ОПС известный ставропольский бизнесмен Имали Надуев приступил в октябре 2010 года. Его основной целью, по версии силовиков, являлось устранение конкурентов по бизнесу. Сначала, говорится в материалах расследования, Имали Надуев встретился с Алибеком Зауровым и предложил ему совершить убийство директора зеленокумского завода ОАО «Ремсельмаш» Юрия Букреева. Как выяснило следствие, преступлению «предшествовал финансовый спор, возникший между ОАО «Ремсельмаш» в лице его директора Юрия Букреева и фирмами, аффилированными с Имали Надуевым». По данным следствия, за убийство господина Букреева заказчик пообещал Алибеку Заурову \$25 тыс. Получив согласие, заказчик снабдил его оружием. Киллер следил за Юрием Букреевым несколько месяцев, убийство было совершено 3 марта 2011 года, в тот момент, когда бизнесмен после работы приехал домой и вышел из автомобиля. Убийца выстрелил в него четыре раза, забрал мобильный телефон бизнесмена и скрылся. Через неделю господин Букреев скончался в больнице. После этого Алибек Зауров разобрал ствол, из которого стрелял в господина Букреева, на части, которые выбросил в разных местах.

Следующей жертвой преступников стал директор ООО «Рояна» из города Изобильного Мухадин Акбердиев, старший брат которого Альберт якобы задолжал Имали Надуеву крупную сумму. По данным следствия, Имали Надуев вновь обратился к Алибеку Заурову и его брату Урышу, пообещав им за преступление 1,5 млн руб. Последний купил два пистолета с глушителями и патроны, после чего братья Зауровы решили подыскать людей для исполнения заказа. В июле 2011 года они познакомились с Алексеем Макушиным и Иваном Анашкиным,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

которые «очень нуждались в денежных средствах». Сначала им предложили подработать на стройке, а затем за 300 тыс. руб. совершить заказное убийство. 2 августа 2011 года Алибек Зауров привез обоих к месту работы Мухадина Акбердиева. Иван Анашкин следил за обстановкой, чтобы оповестить напарника в случае опасности. Тем временем Алексей Макушин вошел в рабочий кабинет бизнесмена и выпустил в него шесть пуль. С места преступления всех увез Алибек Зауров.

По данным следствия, жизнь самого заемщика Альберта Акбердиева Имали Надуев оценил в 2 млн руб. В качестве аванса он передал Алибеку Заурову 500 тыс. руб., тот начал подготовку к убийству, но не успел довести дело до конца.

Среди жертв группировки, помимо предпринимателей, оказался и старший судебный пристав Кировского райотдела УФССП по Ставропольскому краю Сергей Иванов. Он курировал дела по компаниям, аффилированным с Имали Надуевым. В начале января 2012 года Алибек Зауров «вступил в преступный сговор» с Альбеком Хаджиевым, который подробно проинформировал преступную группу о том, где бывает жертва, как выглядит и на какой машине ездит. Иван Анашкин и Алексей Макушин 19 января 2012 года подкараулили пристава и зверски избили его палками. От травм господин Иванов скончался.

По результатам процесса суд признал виновными всех пятерых подсудимых, которым в зависимости от роли каждого инкриминировались бандитизм (ч. 2 ст. 209 УК РФ), убийства (ч. 2 ст. 105), незаконный оборот оружия (ч. 3 ст. 222), умышленное причинение тяжкого вреда здоровью человека, повлекшее по неосторожности его смерть (ч. 4 ст. 111), а также приготовление к убийству (ч. 1 ст. 30 и ч. 2 ст. 105) и использование заведомо подложного документа (ч. 3 ст. 327).

Самое мягкое наказание -- три года колонии -- суд назначил Альбеку Хаджиеву. Алибек Зауров получил больше всех -- 23 года колонии. Урыщу Заурову, Алексею Макушину и Ивану Анашкину суд определил наказание в виде лишения свободы на 20, 21 и 16 лет соответственно.

Что касается Имали Надуева, то, как сообщили в СУ СКР по Ставропольскому краю, по информации Интерпола, «Надуев находится на территории Канады, в связи с чем решается вопрос об экстрадиции его на территорию Российской Федерации».

В отношении бизнесмена расследуется еще одно дело по ч. 1 ст. 210 (организация преступного



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

сообщества) и ч. 4 ст. 159 (мошенничество, совершенное организованной группой, в особо крупном размере) УК РФ в связи с незаконным банкротством ФГУП «ПЗ «Большевик»» Ипатовского района. По данным следствия, с 2006 по 2010 год Имали Надуев создал организованную группу в составе Сергея Белых, Екатерины Ковтун, Александра Чепурного, Николая Синеокова, Александра Шмидта и других лиц, которые похитили путем обмана и злоупотребления доверием имущественный комплекс ФГУП «ПЗ «Большевик»», включая земельный участок площадью 31 339 га, имевшийся у ФГУПа на праве бессрочного пользования. Ущерб оценивается более чем в 250 млн руб.

Александра Ларинцева, Пятигорск

21 Января 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/888701>